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VERBALE DI ASSEMBLEA 

REPUBBLICA ITALIANA 

15 ottobre 2022 

L'anno duemilaventidue, il giorno quindici del mese di otto-

bre, alle ore quindici e minuti dieci. 

In Genova, Piazza Manzoni n. 1. 

Innanzi a me Dott. RAFFAELE NICOLINI, Notaio residente in San-

ta Margherita Ligure, iscritto al Collegio Notarile di Genova,  

è presente il Signor Sergio Bertelli, nato a Genova il 3 marzo 

1972 e domiciliato per la carica ove infra, della cui identità 

personale io Notaio sono certo, il quale, agendo nella sua 

qualità di Presidente del Consiglio Direttivo Comunale e quale 

persona designata, secondo le modalità infraindicate, a pre-

siedere l’assemblea dell’Associazione:  

= “A.V.I.S. COMUNALE DI GENOVA” Organizzazione di Volontaria-

to, con sede in Genova, Via Passaggi  n. 45R, numero di codice 

fiscale 00735340101, iscritta nel Registro Regionale delle Or-

ganizzazioni di Volontariato, settore sanitario n. SN-GE-ASO-

118/94, e al n. 577 d’ordine del Registro Regionale delle Per-

sone Giuridiche Private (decreto della Regione Liguria n. 765 

del 25 marzo 2008), mi dichiara che in questo giorno, luogo ed 

ora è stata convocata in seconda convocazione, con avviso re-

golarmente inviato a tutti gli associati, l'assemblea straor-

dinaria  dell’Associazione medesima, per discutere e delibera-

re sul seguente  

ORDINE DEL GIORNO: 

1) Insediamento dell'Ufficio di Presidenza e nomina del Segre-

tario di Assemblea 

2) Adeguamento dello statuto alla normativa del terzo settore: 

lettura, discussione e approvazione modifiche statutarie; 

3) Varie ed eventuali 

ed invita me Notaio a far constatare da pubblico verbale le 

risultanze dell'Assemblea medesima. 

Al che aderendo io Notaio dò atto di quanto segue: 

assume la presidenza dell’Assemblea dell’Associazione per de-

signazione unanime dei presenti, in attuazione di quanto pre-

visto al primo punto all'Ordine del Giorno, il comparente SER-

GIO BERTELLI, il quale dichiara e constata: 

- che la presente assemblea è stata regolarmente convocata con 

le modalita' e nei termini di cui al vigente statuto associa-

tivo; 

- che la prima convocazione, prevista per le ore 7:00 odierne 

e' andata deserta; 

- che sono oggi presenti numero 5 soci di persona e nessuno 

per delega su un totale di 3538 aventi diritto, e precisamente 

i signori: 

Sergio Bertelli; 

Matteo D'Antonio; 

Giovanni Bertelli; 
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Marco Facciolo; 

Marco Bertelli; 

E' pertanto presente un numero di soci idoneo ad assumere le 

deliberazioni di cui all'ordine del giorno, trattandosi di as-

semblea in seconda convocazione e non prevedendosi quorum co-

stitutivo a norma dello statuto vigente; 

- che dei componenti del Consiglio Direttivo Comunale sono 

presenti: 

Sergio Bertelli; 

Giovanni Bertelli; 

Matteo D'Antonio; 

Marco Facciolo; 

Emanuela Garzone; 

- che per il Comitato Esecutivo sono presenti: 

Sergio Bertelli; 

Giovanni Bertelli; 

Matteo D'Antonio;  

Marco Facciolo; 

- che dei componenti il Collegio dei Revisori dei Conti sono 

presenti: nessuno (oggi Organo di Controllo); 

- che pertanto l'assemblea come sopra convocata è validamente 

costituita ed idonea a deliberare sugli argomenti all'Ordine 

del Giorno. 

Cio' premesso, 

il Presidente apre la seduta e invita me Notaio a verbalizzare 

la trattazione e le deliberazioni dei primi due punti all'or-

dine del giorno, dando atto ai presenti che la verbalizzazione 

delle eventuali delibere di cui al terzo punto verra' fatta 

constare da separato verbale redatto in forma non pubblica. 

1) Insediamento dell'Ufficio di Presidenza e nomina del Segre-

tario di Assemblea 

in primo luogo il Presidente, con riferimento al primo punto 

all'ordine del giorno, propone all'assemblea di confermare se' 

medesimo quale presidente dell'assemblea per l'intera durata 

della riunione ed a nominare segretario, per la verbalizzazio-

ne delle delibere che non verranno fatte constare dal presente 

verbale notarile, il signor Marco Facciolo. 

Si apre la discussione, al termine della quale la proposta del 

Presidente viene messa in votazione e viene approvata all'una-

nimità. 

Il Presidente passa quindi alla trattazione del secondo punto 

all'ordine del giorno: 

2) Adeguamento dello statuto alla normativa del terzo settore: 

lettura, discussione e approvazione modifiche statutarie 

In merito al secondo punto all'ordine del giorno il Presidente 

dell'Assemblea illustra agli associati i motivi ad essi ben 

noti che rendono opportuno e necessario procedere con l'iscri-

zione dell'associazione al Registro Unico Nazionale del Terzo 

Settore (RUNTS).  

Il Presidente precisa che l'assemblea dell'associazione, con 



delibera da me Notaio verbalizzata con atto in data 16 feb-

braio 2019, numero 3726/2141 del repertorio, registrato a Ge-

nova il 28 febbraio 2019 al n. 3676, ha approvato un nuovo 

statuto al fine dell'iscrizione dell'associazione al Registro 

Unico Nazionale del Terzo Settore ma che e' ora necessario ap-

portare ulteriori modifiche statutarie richieste dal Diparti-

mento Salute e Servizi Sociali - Settore Politiche Sociali, 

Terzo Settore, Immigrazione e Pari Opportunita' della Regione 

Liguria con comunicazione del 28 luglio 2022, finalizzate 

all'iscrizione dell'associazione al suddetto registro. 

Il Presidente fa inoltre presente che l'associazione ha otte-

nuto la personalità giuridica di diritto privato dalla Regione 

Liguria. 

A questo punto la Presidente esprime la volonta' dell'associa-

zione di iscriversi al Registro Unico Nazionale del Terzo Set-

tore (RUNTS) con personalita' giuridica e precisa che ai sensi 

del 4° comma dell'art. 22 del Codice del Terzo Settore: "Si 

considera patrimonio minimo per il conseguimento della perso-

nalità giuridica una somma liquida e disponibile non inferiore 

a 15.000 euro per le associazioni e a 30.000 euro per le fon-

dazioni. Se tale patrimonio è costituito da beni diversi dal 

denaro, il loro valore deve risultare da una relazione giura-

ta, allegata all'atto costitutivo, di un revisore legale o di 

una società di revisione legale iscritti nell'apposito regi-

stro". 

Pertanto a seguito di quanto sopra indicato è stata effettuata   

dal Dott. Alberto Borea, nato a Genova il 29 gennaio 1969, con 

studio in Genova,  quale esperto, iscritto all'Albo dei Dotto-

ri Commercialisti, nella sua qualita' di Organo di Controllo 

dell'Associazione medesima, attestazione al fine di determi-

narne il patrimonio netto, che al presente atto si allega sot-

to la lettera "A", omessane la lettura ad istanza del compa-

rente; si precisa che dalla attestazione risulta che il patri-

monio netto dell'associazione alla data del 31 luglio 2022 ha 

un valore di stima non inferiore ad Euro 326.207,20. 

Il Presidente, infine, illustra brevemente all'assemblea le 

modifiche che propone rispetto allo Statuto precedente e di 

cui meglio sopra. 

Dopo breve discussione, il Presidente sottopone all'approva-

zione dell'Assemblea l'intero Statuto, che con i voti, espres-

si per alzata di mano, 

favorevoli: tutti 

astenuti: nessuno 

contrari: nessuno 

per cui l'Assemblea, all'unanimità dei voti 

DELIBERA 

1) di porre in essere tutte le necessarie attivita' per iscri-

vere l'associazione al Registro Unico Nazionale del Terzo Set-

tore (RUNTS) con personalita' giuridica e a tal fine di pren-

dere atto dell'esistenza del patrimonio netto necessario al 



fine di poter eseguire detta richiesta, come risulta dalla so-

pra citata attestazione effettuata dal Dott. Alberto Borea 

portante un valore di stima non inferire ad Euro 326.207,20;  

2) di modificare lo statuto dell'Associazione al fine iscri-

zione al Registro Unico Nazionale del Terzo Settore (RUNTS); 

3) di approvare quindi il nuovo statuto dell'Associazione co-

stituito da 21  (ventuno) articoli, che al presente atto si 

allega sotto la lettera "B". 

L'assemblea conferisce al Presidente espresso mandato per ap-

portare ulteriori modifiche ed integrazioni eventualmente ri-

chieste dal Registro Unico del Terzo Settore in sede di iscri-

zione e/o dall'Autorita' Tutoria competente. 

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno dei presenti 

avendo chiesto la parola la seduta è tolta alle ore quindici e 

minuti trenta. 

A questo punto il Presidente invita me Notaio ad interrompere 

la verbalizzazione delle delibere assembleari, facendo consta-

re ai presenti che l'assemblea proseguira', senza soluzione di 

continuita', per la trattazione del restante punto all'ordine 

del giorno e di cio' verra' fatto constare in apposito verbale 

redatto dal segretario come sopra nominato. 

Sono le ore quindici e minuti trenta. 

Le spese del presente atto, inerenti e conseguenti, sono a ca-

rico dell'Associazione.  

Il presente atto è esente da registro  ex art. 82 terzo comma 

T.U. terzo settore. 

Il presente verbale è esente da imposta di bollo in quanto re-

lativo ad una Associazione di volontariato. 

L'atto da me letto, unitamente all’allegato Statuto, alla com-

parente che a mia richiesta lo approva è dattiloscritto e 

scritto da persona di mia fiducia e da me Notaio su undici pa-

gine di tre fogli, essendo le ore quindici e minuti trenta. 

F.to: Sergio Bertelli 

F.to: Raffaele Nicolini Notaio  
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